
 
 

 
Rýchle komentáre nie sú oficiálnym stanoviskom Národnej banky Slovenska. Prezentujú názory analytikov úseku 
meny, štatistiky a výskumu (ÚMS). Šírenie je povolené bez predchádzajúceho súhlasu, avšak s uvedením zdroja 

„Analytici ÚMS“. Ak nie je uvedené inak, časové rady sú sezónne očistené použitím vlastných sezónnych modelov. 
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Rýchly komentár 

Inflácia: Tempo rastu cien mierne zrýchlilo.  

 

Inflácia CPI vo februári mierne zrýchlila na 15,4 % (15,2 % v januári 2023). K zrýchleniu 

prispeli najmä regulované ceny a obchodovateľné tovary bez pohonných látok. 

Medzimesačne ceny narástli o 1,1 %.  

 

Štruktúra inflácie CPI (medziročne v %, 
príspevky k inflácii v p. b.) 

Medzimesačná inflácia (%, príspevky v p. b.) 

                       
                               

Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Pozn.: Zložky inflácie sú očistené o vplyv zmeny nepriamych daní. 

 

Zrýchľovanie tempa rastu cien potravín sa vo februári zastavilo. Ich rast je však naďalej 

pomerne rýchly a vyšší, ako sme očakávali. Medziročne vo februári dosiahol takmer 29 

percent. Spomaľujúci rast cien agrokomodít, domácich výrobných cien potravín, energií na 
spotovom trhu by sa mal premietnuť aj do spotrebiteľských cien v nasledujúcich mesiacoch. 
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Otázne ostáva, kedy a v akej miere sa pokles cien vstupov premietne aj do 

spotrebiteľských cien.  
 

 
Ceny potravín a poľnohospodárskych komodít 
(medziročne v %) 

 
Štruktúra rastu regulovaných cien (medziročne 
v %, príspevky v p. b.)

                              
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                       Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 

 

Vo februári rástli ceny autobusovej dopravy, školných poplatkov a cien stravovania 

v školách. To sa premietlo do zrýchlenia regulovaných cien.  
 

Čistá inflácia tiež mierne zrýchlila a aj vo februári dosiahla rekordne vysoké tempo. Prispeli 
najmä ceny nápojov a služieb zdravotníctva. Tovary a služby v rámci čistej inflácii naďalej rastú. 
Oslabenie spotrebiteľského dopytu by malo postupne pôsobiť na zmierňovanie tempa rastu 
cien služieb.    
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